10.

=LY -

&) BEZIROTYNY

UNIWERSYTET GDANSKI

POMORSKIE MECZE MATEMATYCZNE
EDYCJA I — rok szkolny 2015/2016

poziom: ponadgimnazjalny

RUNDA ELIMINACYJNA - MECZ 1

. W trojkacie prostokatnym o przyprostokatnych 18 i 24 na krotszej przyprostokatnej, jako

na $rednicy, zbudowano okrag. Jaka dhugo$¢ maja odcinki, na ktore ten okrag podzielit
przeciwprostokatna?

. Jaka reszte z dzielenia przez 100 daje liczba 1234567892 + 1234567897

Uzasadnij, ze dla nieskonczenie wielu liczb naturalnych n liczba 4™ + 2™ dzieli sie przez
10.

Czy istnieje wielodcian, ktory ma dokltadnie siedem krawedzi?

Ile jest réznych tréjkatow o bokach catkowitej dtugosci, ktérych najdtuzszy bok ma dtu-
gos¢ 107 Piszac "rézne trojkaty” mamy na mysli trojkaty, ktére nie sg przystajace.

Dwie cigciwy przecinajg sie wewnatrz kota tak, ze odcinki jednej z nich maja dtugosci 4
i 12, a odcinki drugiej pozostaja w stosunku 1 : 4. Ile wynosi dtugo$é¢ drugiej cieciwy?

Czy istnieje wielomian stopnia piatego o wspoétezynnikach catkowitych, ktorego miejscem
zerowym jest v/5 — /27 Jesli tak, podaj przyktad takiego wielomianu.

Dla jakich liczb naturalnych n liczba n! jest podzielna przez n??

Oblicz sume
[log, 1] + [log, 2] + [log, 3] + [logy 4] + ... + [log, 127],

gdzie dla liczby rzeczywistej x symbol [x] oznacza jej cze$é catkowita, czyli najwieksza
liczbe catkowita, ktéra nie przekracza x.

Jacek i Placek podjeli sie wykonania pewnej liczby plakietek. Kazdy z nich planowat pra-
cowacl z odpowiednig dla siebie wydajnoscia, robiac po tyle samo plakietek dziennie z tym,
ze wydajnos¢ Jacka jest rowna 66%% wydajnosci Placka. Wstepne obliczenia wykazalty, ze
na wykonanie catego zamoéwienia potrzebujg doktadnie 12 dni. Niestety, po trzech dniach
pracy Jacek musial wyjecha¢ i nad pozostatymi plakietkami Placek pracowal sam (nie
zwiekszajac swojej dziennej normy). W ciagu ilu dni zostanie wykonane zamoéwienie?



